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Nombre:

Elija solo un problema de entre los siguientes

1. Muestra que la suma de todos los números impares entre n2 + n y
n2 + 3n es n2(n + 2).

(Ayuda: Notar que n2 + n = n(n + 1) y n2 + 3n = n(n + 3) )

2. Muestra que para cualquier valor de n ∈ N se tiene que

n+1∑

k=1

1

n + k
≤

5

6

Solución 1:

Notar primero que tanto n2+n como n2+3n son números pares, por lo tanto
el primer sumando de nuestra suma es n2 +n+1 y el último es n2 +3n− 1,

1 punto

por lo tanto la suma es:

n−1∑

k=0

n2 + n + 2k + 1

3 punto

que es igual a
n−1∑

k=0

n2 + n + 2

n−1∑

k=0

k +

n−1∑

k=0

1 =

1 punto

1



(n2 + n)n + n(n − 1) + n =

n(n2 + n + n − 1 + 1) = n(n2 + 2n) = n2(n + 2) 2

1 punto

Solución 2:

Inducción sobre n.

Comprobemos que la proposición

n+1∑

k=1

1

n + k
≤

5

6

es cierta para n = 1. En este caso se tiene:

2∑

k=1

1

1 + k
=

1

2
+

1

3
=

5

6

Entonces la proposición es cierta para n = 1.

1 punto

Supongamos que la proposición es cierta para n, es decir

n+1∑

k=1

1

n + k
≤

5

6
, es cierto

Consirderemos la suma
n+2∑

k=1

1

n + 1 + k
, esta suma es:

1

n + 2
+

1

n + 3
+

1

n + 4
+ · · · +

1

2n + 1
+

1

2n + 2
+

1

2n + 3

=
n+1∑

k=1

1

n + k
+

1

2n + 2
+

1

2n + 3
−

1

n + 1

2 puntos

=
n+1∑

k=1

1

n + k
−

1

2(n + 1)(2n + 3)

1 punto
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Es decir

n+2∑

k=1

1

n + 1 + k
=

n+1∑

k=1

1

n + k
−

1

2(n + 1)(2n + 3)
<

n+1∑

k=1

1

n + k
≤

5

6

1,5 puntos

Por lo tanto la proposición es cierta para n + 1. Aśı hemos demostrado que
para cualquier valor de n ∈ N se tiene:

n+1∑

k=1

1

n + k
≤

5

6

0,5 puntos
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